
В с е у к р а ї н с ь к а  н а у к о в о - п р а к т и ч н а  к о н ф е р е н ц і я  з  м і ж н а р о д н о ю  уч а с т ю  

 

85 

Андрій Грицишин  

Тернопільський національний економічний університет 

 

МЕХАНІЗМИ АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ В СИСТЕМІ КОМПЛЕКСНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 

 

Стратегічною метою інноваційно-інвестиційної політики України повинно 

стати забезпечення позитивної економічної динаміки за рахунок використання 

комплексу «інвестиції-інновації», формування внутрішніх інноваційно-

інвестиційних механізмів саморозвитку, як регіонів так і національної 

економіки. 

Інноваційний розвиток вимагає необхідного інвестування, в той час як 

стимулювання інвестиційної діяльності має розглядатися в контексті загального 

інноваційного вектора стратегічного розвитку регіону. 

Активізація інвестиційно-інноваційних процесів на макроекономічному 

рівні повинна супроводжуватися створенням сприятливого інвестиційного 

клімату та прозорості відносин в інвестиційно-інноваційній сфері, створенням 

умов для нарощування внутрішніх інвестиційних ресурсів, стимулюванням 

припливу іноземних інвестицій, стимулюванням розвитку науки та освіти. 

Виконання цих завдань створить умови для вирішення основних проблем 

регіонів України: створення нових робочих місць та підвищення 

технологічного рівня існуючих; удосконалення галузевої структури 

господарства в напрямку розвитку інноваційних виробництв; зміна структури 

зайнятості населення; забезпечення стійких темпів економічного зростання; 

перехід до інноваційно-інвестиційної моделі розвитку. 

В сьогоднішніх умовах інвестиційно-інноваційна політика держави 

повинна бути спрямована на поступове формування дієздатного інноваційно-

інвестиційного комплексу, розширення його меж на все більше число регіонів. 

Складність реалізації інноваційно-інвестиційної політики держави полягає в 

тому, що швидких та узгоджених змін потребують фактично усі механізми 

державного управління інноваційно-інвестиційним комплексом. Важливість 

формування та реалізації механізмів державної інноваційно-інвестиційної 

політики зумовлюється посиленням інтеграційних інтересів України. При 

цьому не слід забувати: інтеграція можлива та взаємовигідна тоді, коли країна, 

що інтегрує, відповідає критеріям та вимогам тієї системи, з якою посилюється 

взаємодія. Ці критерії стосуються найрізноманітніших аспектів функціонування 

регіонів і, перш за все, інноваційно-інвестиційного комплексу. 

З метою активізації інноваційно-інвестиційної активності регіонів, 

необхідно: 

- На рівні держави створити умови для формування інноваційно-
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інвестиційного комплексу; 

– розробити нормативно-правову базу інноваційно-інвестиційної 

діяльності, в рамках якої затвердити стратегічну програму розвитку з 

визначенням оптимального рівня частки державної власності та реальних 

джерел формування фінансування науки та освіти; 

– створити сприятливий інвестиційний клімат та прості правила «гри»; 

поліпшити умови нарощування внутрішніх інвестиційних ресурсів; 

– задіяти механізми стимулювання розвитку фондового ринку шляхом 

удосконалення банківської системи, підвищення рівня доходів населення, 

збільшення кількості прибуткових підприємств; 

– активізувати співробітництво з міжнародними фінансовими інституціями 

для забезпечення сталого соціального та економічного зростання через 

залучення інвестиційних ресурсів у пріоритетні сфери реального сектора 

економіки. 

Вирішення питання інвестиційного наповнення національної економіки 

повинно забезпечити економічне зростання, що дасть змогу поступово перейти 

і до збільшення обсягів державного фінансування освіти, науки, НДДКР тощо. 

Високий рівень інвестиційно-інноваційної активності регіонів має 

забезпечити досягнення стану саморозвитку інвестиційно-інноваційної системи 

України. 

Аналіз інвестиційної діяльності в Україні підтверджує, що для 

забезпечення довгострокового зростання та формування інноваційного типу 

вітчизняної економіки необхідно значно збільшити використання зовнішніх 

джерел залучення інвестицій, оскільки обсяги власних фінансових ресурсів 

регіонів є дуже обмеженими. 

В цьому аспекті доцільним є формування перспективної стратегії розвитку 

інвестиційно-інноваційних процесів. Така стратегія має спрямовуватися на 

забезпечення швидкої модернізації економіки регіону через широке 

використання новітніх вітчизняних науково-технічних досягнень. З цією метою 

необхідно забезпечити пріоритетний розвиток регіону, де можна реалізувати 

факторні переваги і використовувати інноваційну складову наявного 

регіонального потенціалу. 

Перехід економіки України на інноваційну модель розвитку потребує 

вдосконалення системи державного регулювання інвестиційно-інноваційних 

процесів за напрямами планування, виробництво товарів та послуг, пільгове 

стимулювання, законодавче забезпечення, міжнародне співробітництво, 

управління наукою і освітою, кадрове забезпечення, фінансування і моніторинг. 

На наш погляд, ефективними механізмами з активізації інвестиційно-

інноваційних процесів в регіонах є: 

– запровадження державного замовлення з цільовим бюджетним 
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фінансуванням на впровадження пріоритетних інновацій; 

– перехід від залишкового до програмно-цільового принципу фінансування 

і планування науково-технічної сфери, безпосередньо пов’язаного з 

можливостями бюджету і чітким дотриманням запланованих лімітів; 

– зменшення залежності від імпорту за допомогою створення вітчизняних 

аналогічних зразків продукції і виробництв; 

– адаптація вітчизняного інноваційного законодавства до кращих світових 

нормативів і правил; 

– розширення міжнародного співробітництва в науково-технічній сфері; 

– законодавче забезпечення державного страхування інноваційних ризиків 

та механізму компенсації витрат, пов’язаних з патентуванням об’єктів 

інтелектуальної власності; 

– податкове стимулювання інновацій через зниження податкових ставок, 

впровадження податкових канікул, запровадження пільгового оподаткування як 

установ і організацій, так і фізичних осіб, що займаються інноваційною 

діяльністю; 

– збереження висококваліфікованого науково-технічного і виробничого 

потенціалу через удосконалення системи оплати праці, підвищення її реального 

рівня до середньоєвропейського показника; 

– організація надійної фінансово-кредитної системи, яка сприятиме 

забезпеченню фінансовими ресурсами банків і кредитних установ, що надають 

довгострокові кредити для реалізації інноваційних проектів; 

– вдосконалення системи трансферту технологій та оцінки об’єктів 

інтелектуальної власності; 

– проведення міждисциплінарних науково-технічних робіт, створення 

регіональних центрів з їх організації і координації; 

– забезпечення широкого доступу до автоматизованих баз даних науково-

технічної інформації та створення відповідних інформаційних структур на 

регіональному рівні; 

– започаткування роботи маркетингових компаній з прогнозного аналізу 

форсайтних досліджень і технологічних передбачень; 

– проведення постійного моніторингу інноваційних процесів в регіонах та 

оперативного реагування на особливості їх зміни. 

Державне регулювання економіки України неможливо без активізації 

інноваційних та інвестиційних процесів в регіонах. Здатність суб’єктів 

господарювання та державних органів влади визначати напрямки інноваційного 

розвитку регіону і залучати необхідні для такого розвитку інвестиції є 

визначальною складовою успіху ефективного розвитку регіону та виходу 

вітчизняної економіки з кризи. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ І РЕАЛІЗАЦІЯ СИСТЕМИ  

АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Аналітичне забезпечення – це система збору даних, що передбачає 

групування інформації в потрібному розрізі для потреб управління, складання 

бухгалтерської й аналітичної звітності. При цьому аналітичні процедури дають 

змогу деталізувати відомості про об’єкт в грошовому і (або) натуральному 

вимірнику. Аналітичне забезпечення діяльності підприємства є 

цілеспрямованою організованою діяльністю осіб, відповідальних за збір, 

обробку та аналіз внутрішньої і зовнішньої інформації, що є необхідною для 

управління підприємством. Отже, аналітичне забезпечення є безперервним 

процесом підтримки управлінських рішень за допомогою певних організаційно-

технологічних процедур, інформаційних систем та рівня кваліфікації фахівців 

обліково-аналітичного апарату. 

Суть концепції аналітичного забезпечення управління підприємствами 

складається із застосовуваних способів акумулювання інформації, методичної 

побудови показників та їх аналітичної інтерпретації в системі управління. 

Рішення розглядається з урахуванням його пріоритетності та сукупності 

факторів, що впливають на успішність його реалізації. Отже, в умовах 

постійного нарощування значних інформаційних потоків жоден сучасний 

господарюючий суб’єкт не може успішно працювати на ринку без належного 

інформаційно-аналітичного забезпечення. 

Система бухгалтерського обліку та економічного аналізу об’єднує облікові 

та аналітичні операції в один процес. При цьому вдосконалюються як загальна 

методологія, так і нормативні положення обліку та аналізу для раціонального 

використання в єдиній обліково-аналітичній системі. Безперервність цього 


